

股指期货跟股票之间的关系是什么

从产品本质看，股票属于一种理财产品，而股指期货则是一种避险工具。我们都知道，股票是一种所有权凭证，代表了所对应公司的一定股份。买入股票就自然成为所对应公司的股东，享有该公司经营成果以及相关的权利义务。但股指期货不同，股指期货设计的初衷是为规避股市的系统性风险而为投资者提供避险工具，其基本功能是规避风险。

你觉得股指期货会使股市稳定还是会使股市波动

感谢邀请！

自股灾以来，股指期货受到了严格的限制，无论是从保证金比例还是开仓量，都被严格限制了，基本失去了投机价值。

随着最近市场出现的反弹行情，市场信心得到一定的恢复，管理层对股指期货的限制逐步放开。

股指期货的开通，肯定会加大市场的波动，期货市场带领现货市场走势，是一个基本的常识。因为股指期货是T+0交易，而且带几倍的杠杆，股指期货的波动肯定要大于股市的走势。

要想让股指期货引领股市的健康发展，必须让参与其中的多空力量大体平衡，否则将会出现极端走势，对其中弱势的一方是极大的不公。想想当初股灾发生为什么限制股指期货，就应该明白了。

当前的股指期货，大机构只能套期保值，对应的只能是开大量的空单，其中的投机交易多空力量对比肯定对空方有利。所以，每到股指期货交割周，就会出现大幅度波动。由此可见，要想发挥股指期货的价值发现和套期保值功能，必须壮大多方势力，实现真正的多空平衡，才能正向带动股市的健康发展。

而对于中小投资者来说，由于门槛限制而无缘参与股指期货。而在现货市场，既不能做空，又不能进行T+0操作，无法回避当日的波动风险，对于散户是很不公平的。

为什么股指期货不是稳定股票市场波动的吗市场为何反而剧烈波动

目前，A股，我认为是一场股灾。首先，是科板的推出。

科创板的推出，实际上是最大的利空，为什么？其实，道理很简单，本来股市里的资金量不足，大盘狼多肉少，资金严重匮乏，必将导致股市低迷，因此，难以支撑一场牛市行情的走势，如果再冒出一个科创板来，股市里的生态活水几乎被抽干了，再加上，股指期货恢复正常，看来，机构没有谁会看多股市，只有看空、砸盘，从中做空赚取不义之财。因此，中国未来股市，我认为10年之内，没有大牛市，不信，周一见，周一又是一场暴跌的来临。以后，跌多涨少，割韭菜将成为A股的家常便饭，因此，炒股难，散户难，中国出现牛市今后更难。

其实，中国的股指期货是保护机构的，并不是保护投资者利益的工具，那么，在今天牛市的大好局面中，冷不丁，推出了个臭名昭著的股指期货来，非但没有利好于股市，反而使得牛市变成了熊市，散户伤痕累累，保护投资者利益已经成为一纸空谈。这个“锅”究竟谁来背？我看，管理层具有不可推脱的责任！

最后，建议：管理层吸取2015年股灾的教训，取消股指期货对投资者们的伤害。

股指期货会对股市带来怎样的影响

股指期货：简称SPIF，全称是股票价格指数期货，是指以股价指数为标的物的标准化期货合约，双方约定在未来的某个特定日期，可以按照事先确定的股价指数的大小，进行标的指数的买卖，到期后通过现金结算差价来进行交割。股指期货会影响股市有以下3点：第一、股指期货推出后，指数会出现短暂调整。由于我国宏观经济依然向好，经济复苏符合预期（虽然存在资产泡沫），而且企业盈利能力依然强劲，在此情况下，指数大体会按宏观经济的波动向上运行，并且在股指期货推出后中期可能会加速沪深300指数的上涨，同时使大盘蓝筹股的抗风险能力加强，但是一些非成分股可能被边缘化。当然，如果出现突发性事件和宏观基本面发生变化，例如，遭遇2008年的全球金融危机等一些突发事，股指期货推出后则会加速其下跌趋势。第二、股指期货推出后，在中期有可能出现“交易转移”现象。所谓“交易转移”，就是在开设初期，股指期货在提升现货市场交易量的同时，其成本低、流动性高的优势有可能导致投机者和高风险性投资的部分交易从股票现货市场转移到期货市场，甚至出现超过现货市场交易量、进而减少现货市场流动性的情况，这就是所谓的“交易转移”。因为，股指期货交易相对于现货交易而言有交易成本低、流动性高的显著优势，并且，由于使用程序交易，股指期货交易指令执行速度大大快于现货交易。第三、股票现货市场可能出现结构转换。由于大盘蓝筹尤其是沪深300指数的股票基本上是股指期货的标的物，因此，在股指期货推出后，这些股票会逐步走强，而目前炒作疯狂的创业板和中小板股票，由于前期连续暴涨，那么在接下来的结构转换中，可能成为暴跌的股票，或者说可能出现中期调整。

关闭股指期货的利与弊

1.利与弊2.关闭股指期货的利：关闭股指期货可以减少市场波动性，降低市场风险，防止投机行为和操纵市场的可能性，保护投资者利益，维护市场稳定。关闭股指期货的弊：关闭股指期货可能导致市场流动性下降，限制了投资者进行套期保值和风险管理的手段，可能影响市场的有效定价和资金流动。3.关闭股指期货是一个复杂的决策，需要综合考虑市场的稳定性、投资者的利益、金融市场的发展等多个因素。在实施关闭股指期货之前，需要进行充分的研究和评估，确保决策的合理性和有效性。同时，可以考虑采取其他措施来监管和规范股指期货市场，以实现市场的健康发展和稳定运行。